
ATA DA 109ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 5 DE DEZEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Emerson Stein - Jair Miotto - José 

Milton Scheffer - Lucas Neves - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz – Padre 

Pedro Baldissera - Pepê Collaço - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães - Sergio Motta – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Destaca a 

importância de salvar vidas. Considera fundamental 

o trabalho das nossas Forças de Segurança em Santa 

Catarina: Polícia Militar, Polícia Civil, Corpo de 

Bombeiros e Guarda Municipal, que também integra 

as Forças de Segurança no estado. 

 Relata dois episódios em que agentes salvam 

vidas e evitam um grande roubo em um ônibus em 

Santa Catarina. Ressalta que essas pessoas merecem 

reconhecimento, homenagens e valorização. Explica 

que a Assembleia Legislativa, por meio dos 40 

deputados aprovaram moções de congratulação e 

reconhecimento a esses grandes agentes de 

segurança. 

Inicia relatando o caso do Cabo William, que, 

junto com a Guarda Municipal, foi acionado para 

atender a uma ocorrência de tentativa de suicídio 

no quinto andar de um apartamento localizado no 

bairro Tabuleiro das Oliveiras, na cidade de 

Itapema. Destaca que uma menor se encontrava no 



parapeito da janela, em uma situação de extremo 

risco. Explica que, durante o atendimento, o Cabo 

William demonstrou sagacidade e empatia ao 

estabelecer um diálogo com a vítima. Complementa 

dizendo que o agente ofereceu seu celular 

emprestado, o que possibilitou uma abordagem mais 

segura e eficaz. Com isso, conseguiu imobilizar a 

jovem e resgatá-la com segurança para dentro do 

apartamento. Esclarece que, após o salvamento, a 

equipe de resgate do Corpo de Bombeiros prestou 

apoio emocional à jovem e a conduziu ao hospital 

para os cuidados médicos necessários. 

Enfatiza a atuação do Guarda Municipal 

Jonathan, que estava em patrulhamento de rotina e 

desempenhou um papel crucial no sucesso da missão. 

Relata que o guarda chegou ao local junto com os 

demais envolvidos e, com cautela e paciência, 

estabeleceu um diálogo inicial com a menor. 

Destaca que ele conquistou a confiança da vítima e 

contribuiu para que a situação fosse controlada de 

forma segura. Com o apoio do Corpo de Bombeiros do 

CBM-SC, a jovem foi imobilizada e retirada do 

parapeito, evitando uma tragédia. Considera esse 

ato de bravura uma demonstração de 

profissionalismo, coragem e humanidade por parte 

dos agentes de segurança, que arriscaram suas 

vidas para salvar outras. 

Informa que, antes de prosseguir, será exibido 

um vídeo que registra a ação dos agentes de 

segurança, amplamente divulgado nas redes sociais. 

Após o vídeo, complementa mencionando o 

atendimento que se seguiu, ressaltando que a ação 

demandou eficiência, perspicácia e muita coragem, 

já que a jovem estava praticamente decidida a 

tirar sua própria vida. Parabeniza os agentes pela 

coragem. 

Em seguida, relata um segundo caso. Durante um 

deslocamento na BR-101, sentido norte, o Guarda 

Municipal Atlas Xavier de Azambuja percebeu um 

ônibus trafegando de maneira irregular e em zigue-

zague. Destaca que, na praça de pedágio de Porto 

Belo, sem hesitar, o guarda se aproximou do 

veículo e abordou o condutor, priorizando a 

integridade e a segurança de todos que trafegavam 



pela rodovia. Inicialmente, a suspeita foi de 

embriaguez ao volante, mas, ao investigar, o 

guarda municipal descobriu que o ônibus havia sido 

furtado na cidade de Biguaçu. O guarda acionou 

imediatamente a Polícia Rodoviária Federal, que 

conduziu o suspeito e realizou os procedimentos 

legais. Enfatiza que, no momento da ocorrência, o 

Guarda Municipal Atlas estava acompanhado de sua 

esposa e filha, mas isso não o impediu de cumprir 

seu dever de servir e proteger a sociedade. 

Reconhece a ação como um exemplo de compromisso 

com a segurança pública, destacando a rapidez e 

eficácia do guarda em garantir a segurança das 

pessoas e evitar uma tragédia. 

Finaliza reconhecendo a honra de valorizar a 

atuação do Guarda Municipal Atlas Xavier de 

Azambuja, afirmando que a sociedade precisa e 

merece esses exemplos de profissionalismo e 

dedicação. 

Reforça que o Governador Jorginho Mello 

valoriza as forças de segurança, assim como os 

municípios que oferecem apoio, mencionando 

especialmente o município de Itapema, através do 

Major Jorge Rodrigues e sua equipe, e a excelente 

guarda municipal da cidade. 

Conclui agradecendo ao Sr. Presidente e 

reforça que logo haverá uma homenagem para esses 

valorosos profissionais da segurança pública. 

[Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Faz uso da 

tribuna para falar sobre a Parceria Pública-

Privada (PPP), especificamente da realização do 

leilão de concessão do aeroporto de Jaguaruna, que 

visa proporcionar diversos investimentos, como o 

alargamento e melhoria da pista para que aviões 

maiores, como os cargueiros, possam operar no Sul 

de Santa Catarina. Demonstra sua satisfação, como 

integrante da Comissão de Turismo da Casa 

Legislativa catarinense, em relação à parceria por 

entender que alavancará ainda mais o setor 

turístico. 

 Em tempo, demonstra preocupação em relação ao 

adiamento da votação do projeto que trata da 



liberação dos jogos de azar no país pelo Senado, e 

fala que Santa Catarina é um dos Estados que seria 

privilegiado com a iniciativa, pois possui 

estrutura para explorar tal atividade. 

[Taquígrafa: Sílvia]    

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa à Ordem do 

Dia.   

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Comunica que por falta de quórum as matérias 

pautadas para a Ordem do Dia da presente sessão 

serão deliberadas na próxima terça-feira. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para o dia 6 de 

dezembro, às 19 horas, em comemoração dos 25 anos 

do Conselho Regional de Educação Física de Santa 

Catarina - CREF3/SC.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


